

南海3名企业家当上亚运火炬手

系来自蒙娜丽莎集团的霍荣铨、萧礼标、邓啟棠

珠江时报讯(记者/李春妹 方智恒 通讯员/区伟杰 摄影报道)记者从蒙娜丽莎集团股份有限公司(以下简称“蒙娜丽莎集团”)获悉,该公司董事、总裁萧礼标将于9月20日参加杭州站火炬传递。

此前,杭州亚运会火炬在浙江绍兴传递时,蒙娜丽莎集团副董事长霍荣铨,董事、副总裁邓啟棠分别作为第130棒、第155棒火炬手,成功护送传递杭州亚运会“薪火”。

据介绍,杭州亚运会火炬名为“薪火”,寓意中华文明薪火相传,其设计、工艺充满文化底蕴和高科技元素,承载着“绿色、智能、节俭、文明”的办会理念和追求极致的体育精神,更在每一次传递中播撒“心心相融 向未来”的美好心愿。

据了解,霍荣铨不仅在日常



■霍荣铨。



■萧礼标。



■邓啟棠。

业内推动大规模陶瓷薄板及轻质板研究,还在全球范围内大力推进自主品牌出口工作。邓啟棠不仅是佛山市优秀党务工作者,还在工作中推动企业和行业实现品牌化、国际化发展。

深耕陶瓷行业三十年的蒙娜丽莎集团还是杭州亚运会

官方建筑陶瓷独家供应商。在参与亚运会的筹办过程中,该公司积极传递亚运理念和精神,并将这一理念和精神融入公司的发展理念中,为中国建筑陶瓷发展“添柴加薪”。

例如,蒙娜丽莎集团通过引进工业4.0智能化釉线设备、AGV机器人等先进设备,实现

全过程自动化、智能化生产;通过数字化技术的介入,实现各类系统互联互通、生产过程实时监控优化;通过绿色技术的贯穿,实现生态化生产,一改传统陶瓷工厂的“土”气质。

如今,在“双碳”当口下,薄型化、轻质化、减碳化是陶瓷产品创新突破的又一着力

点。蒙娜丽莎集团在加快陶瓷薄板关键技术开发的同时,不断拓展其在家居领域的多元化应用。

目前,蒙娜丽莎集团的“大尺寸陶瓷薄板关键技术研发及产业化”项目已获授权发明专利超过20件,并且获得2020年度广东省科技进步一等奖。

千灯湖投融资活动走进狮山

为上市后备企业“找红娘”

珠江时报讯(记者/梁凤兴 通讯员/陈泳湘 狮宣 摄影报道)9月13日,南海区狮山镇上市后备企业专场路演暨千灯湖投融资第11期活动在长华国际举行。狮山镇内6家上市后备企业现场路演,与投资机构点对点精准对接。

私募股权投资是多层次资本市场的重要组成部分,也是当前企业最重要的直接融资渠道。为推动企业进入资本市场获得跨越式发展,本期筛选产业突出、科技含量高、纳入南海区上市后备企业资源库的优质企业进行路演。

当天首先进行路演的是佛山市中技烯米新材料有限公司。该企业是一家从事高性能膜材料、新能源材料及战略材料的供应商企业。公司在石墨烯集流体方面的研发,填补了国内新能源材料的空白,现阶段主要业务集中在第四代功能性集流体材料的研发、生产及销售。公司未来将增设10条表征处理和



■狮山镇上市后备企业专场路演举行。

涂布生产线,希望通过资本助力,进一步拓展新能源汽车动力电池市场配套能力。

广东海聊科技有限公司专注北斗卫星应用及研发,处于国

内北斗短报文技术与产品领域的第一梯队。目前,该企业已获发明专利、软件著作权等知识产权109项,高新技术产品9项。据介绍,公司现阶段计划释放

10%股份,融资2000万元用于加大研发投入、建设研发实验室和生产检测中心等方面。

在路演中,佛山慧谷科技股份有限公司主要展示人造石英

石智能整厂解决方案、智能装备及软件、技术服务,服务泛家居装备领域。佛山峰合精密喷射成形科技有限公司、广东卡沃罗氢科技有限公司、佛山市华道超精科技有限公司也轮番介绍各自在细分领域的探索和深耕。

本次活动,是狮山镇借助“千灯湖投融资”及广东金融高新区科技金融投资服务平台资源,打造的全镇首场上市后备企业专场路演。活动旨在为上市后备企业加速投资匹配,对接产业链下游企业,更好地促进“金融—科技—产业”良性循环。狮山镇希望畅通企业融资渠道,引导金融活水流向科技创新企业。

狮山镇镇长科技助理张越表示,接下来,狮山镇将继续做好企业的“服务员”、当好企业家的“店小二”,根据企业需要举办更多的专题供需对接会,建立常态化路演服务机制,促进更多企业携手合作,不断优化提升营商环境。

南海出台政策促进佛山西站枢纽新城科技商务集聚区发展

企业落户最高可获200万元扶持

珠江时报讯(记者/叶绮晴 通讯员/区智颖)近日,南海区出台《佛山市南海区促进佛山西站枢纽新城科技商务集聚区发展政策》(以下简称《发展政策》),为落户集聚区的企业与人才团队提供系列资金扶持,最高可达200万元。

佛山西站枢纽新城是国家先进制造业和现代服务业融合发展试点先导区,定位为粤港澳大湾区制造业和服务业深度融合发展的高地。佛山西站枢纽新城科技商务集聚区是佛山“双十园区”中的十大现代服务业产业集聚区之一,依托西站枢纽新城的区位优势和发展基础规划建设,以科技服务业、商务服务业、生产性服务业为特色的现代服务业产业集聚区。

根据《发展政策》,除了落户支持外,还为符合条件的机构提供经营贡献、核心团队以及租赁物业、购置物业等方面的支持。

落户支持

- 对于落户前上一年度产值或营业收入超过1亿元的佛山市外机构,整体迁入的给予**200万元**支持,设立控股子公司的给予**100万元**支持。
- 对在申请本政策支持前2年内取得国家专精特新“小巨人”、省专精特新企业资质认定的佛山市外机构,整体迁入的分别给予**200万元、50万元**的支持,设立控股子公司的分别给予**100万元、30万元**的支持。
- 对于落户前2年获得天使投资、风险投资、创业投资等基金投资入股,在申报前已获得单轮融资在500万元及以上,且在西站科技商务区实缴注册资本达500万元及以上的新设立机构,按其最近一轮到位资金的**10%**给予支持,最高不超过**200万元**。

核心团队支持

对于获得本政策“落户支持”的机构,给予其核心团队最多**5个**支持名额,并按照支持对象工资薪金在上一年度个人区级地方增收贡献的**100%**给予支持,最多支持**3年**。核心团队是指在机构内担任董事长、副董事长、总经理、副总经理等管理团队核心成员和关键岗位骨干人员等。

经营场地支持

- 在佛山西站管理局登记备案的产业载体内首次租赁物业并经营1年以上的机构,上一年度产值或营业收入达到1000万元的,按实际租赁面积的**50%**给予租金支持,单个机构资助面积最高**1000**平方米,最多支持**3年**。
- 对购置物业的,项目落地后年度产值或营业收入达到1000万元的,按照实际购置合同金额的**8%**予以支持。

增效贡献支持

落户后对于年度产值或营业收入实现正增长且增效贡献不低于300万元的机构,按照其上一年度区级地方增效贡献的**100%**给予支持,最多支持**3年**。

制图/张韦奇

南海“税校联动”培养税务人才

珠江时报讯(记者/李年智 通讯员/李倩 王薇 龙月儿)“请问要办理什么业务?”“最新政策规定,小微企业减按25%计算应纳税所得额,这是政策指引,您可以查阅。”近期,在南海办税服务厅、纳税服务推广站,一群来自广东东软学院的大学生在导师咨询、纳税服务、税收宣传等实训岗位上实践锻炼。

这是南海区税务局和广东东软学院联合打造的“税校联动”新模式,在办税服务厅等一线岗位为大学生打造税务实训平台,搭建税务干部与高校师生交流协作的桥梁。

“一开始,税收业务流程和智能自助设备让我感到非常陌生,但在税务辅导员的帮助下,我很快就学会了很简单的业务流程,还能够帮助纳税人办理业务,有满满的收获感!”在桂城税务分局实践的大四学生林霖说。

“临近毕业,不少大四学生都走出校门寻找实践岗位。我们和税务部门联合打造创新人才培养模式,定制了大批税务实践岗位,有利于培养具有丰富实践经验的专业型实践型人才。”广东东软学院数智财税产业学院常务副院长蔡昭映说。据统计,2022年以来,已有3批次、超100名大学生参加税校联合培养。

除了高校大学生到税务部门实践锻炼,一些税务业务骨干也积极与高校师生开展科研合作,实现“税务+高校”人才培养的“双向奔赴”。

“我们充分发挥税务部门的大数据运用、税务实践优势和高校的理论研究、科研分析优势,在税收经济分析、优化营商环境、助力制造业发展等方面开展深入研究,精心培育高质量税收科研人才,打造税收智库。”南海区税务局相关负责人表示,税务干部与高校师生共同开展科研,有助于优化整合产学研资源,实现税务实践与理论教学的融合。

值得一提的是,双方合作的《“税校合作”新模式在税务宣传中的探索研究——以思未工作室为例》项目已获得2022年广东省科技创新战略专项资金资助立项。

西樵一化工用地再次登录法拍平台

珠江时报讯(记者/袁夏璐)记者日前获悉,位于西樵镇稔岗管理区稔岗村“书院岗”的运通精细化工厂等14处建筑物将于10月9日开拍,起拍价1661万元。

公告显示,该标的物土地证号为国用(1999)特00562,使用权面积12928平方米,建筑物面积6075.47平方米。土地用途为工业用地(精细化工厂)。

该地块是西樵少有的化工用地,广东赛特国际集团化学工业有限公司曾用此工厂进行生产经营,持有排污许可证,并在佛山市自然资源局南海分局备案了突发环境事件应急预案。该地块总面积约1.33公顷(约20亩),可自用也可出租,目前已有租客待租。之前受执行案件影响,只能短租,短租租金为35元/平方米。拍卖后可长租,按市场价长租租金估计可超100元/平方米。司法拍卖成功后,法院负责清场交付,买受人可直接办理过户手续。

该地块区位优势突出,毗邻万亩“樵山康谷”,享受“一核四高地”产业空间布局的区位优势,东邻广州环城高速,北邻广台高速,交通便利。

据了解,该标的物曾在2023年8月1日进行拍卖,经过13位竞拍者在法拍平台188次激烈的加价竞拍,最终成交价为3361万元。但拍卖成交后,买受人未按期支付尾款,致使拍卖目的难以实现,因此,该标的物再次登录法拍平台。截至记者发稿前,已有超1万人浏览关注。详情可关注阿里资产司法拍卖平台。